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più dì quello che permette l'articolo 100 delia legge 
elettorale. (Voci di diniego) 

Ad ogni modo la Giunta dichiarava rimettersi 
interamente, per l'interpretazione di questo fatto, al 
voto della Camera. 

Voci. Bene ! Ai voti ! ai voti ! 
PRESIDENTI!. Dalla discissione seguita, la Camera 

ha potuto rilevare che l'onorevole professore"Guido 
Baccelli era stato iscritto nella categoria generale 
degl'impiegati e non nella categoria speciale dei pro-
fessori, perchè rivestiva la qualità di presidente del 
Consiglio superiore di sanità. Di questa qualità es-
sendosi spogliato, egli rimane professore, e la Giunta 
propone che sia sottratto dalla categoria generale 
degl'impiegati dello Stato, ed isoritto nella categoria 
speciale dei professori. Se questa proposta fosse 
adottata, ne deriverebbe, come la Camera sa, Ja 
conseguenza che, il numero dei professori essendo 
ora completo, si dovrebbe, per mezzo del sorteggio, 
escludere dalla Camera un professore. 

L'onorevole Ercole propone in vece che la Ca-
mera voglia conserrare l'onorevole Guido Baccelli 
nella categoria generale dei deputati impiegati, la 
quale non è completa, epperciò non si dovrebbe 
procedere al sorteggio. 

LAZZARO. Se la Camera oggi vota il principio, vota 
nella questione Baccelli l'altra questione, cioè se i 
professori che sono nello stesso tempo membri del 
Consiglio superiore siano da classificarsi nella ca-
tegoria generale. 

Se noi votiamo nel modo testé accennato dall'o-
norevole presidente, io credo che la questione di 
principio non si possa più fere. Poiché, se la Ca-
mera decide che l'onorevole Baccelli sia professore 
e nello stesso tempo riconosca che debba essere in-
scritto nella categoria generale dei deputati impie-
gati, si viene a riconoscere che chiunque è professore 
e si trova rivestito di un altro ufficio deve essere 
collocato nella categoria generale predetta. Io credo 
che questa questione debba esserti posta ai voti in 
modo che non venga pregiudicata l'altra. 

PRESIDENTE. Onorevole Lazzaro, le faccio osser-
vare che la Camera non vota mai delle massime, 
ina bensì i casi speciali che sono sottomessi alla 
sua deliberazione. 

Io non disconosco che la questione a cui ella ha 
accennato rimine impregiudicata,.. 

LAZZARO. No, no l 
PRESIDIATE. Perdoni: l'ho da risolvere io, ed io 

non posso sottomettere alla Camera che quelle 
questioni le quali mi sono presentate. 

La proposta dell'onorevole Ercole, che Io ho il 
dovere di sottoporre alla Camera, è questa (senza 
tenere conto delia questione sollevata dall'onore-

vole Lazzaro), che il deputato Guido Baccelli sia 
conservato nella categoria generale dei deputati 
impiegati, parche al tempo della sua elezione egli 
rivestiva la qualità di presidente del Consiglio su-
periore di sanità. 

La metto ai voti. 
(È approvata.) 
Ora do lettura della categoria generale dei de-

putati impiegati, proposta dalla Commissione. 
1. Baccelli professore Guido, presidente del Con-

siglio superiore di sanità. 
2. Berti professore Domenico, membro del Con-

siglio superiore dell'istruzione pubblica, 
3. Bertele-Viale Ettore, tenente generale coman-

dante il corpo di stato maggiore. 
4. Betti professore Enrico, segretario generale 

del Ministero della pubblica istruzione. 
5. Bacchia Tommaso, capitano di vascello di l a 

classe. 
6. Busacea Raffaello, consigliere di Stato. 
7. Carutti Domenico, id. 
8. Casa-lini Alessandro, segretario generale nel 

Ministero di finanza. 
9. Cavalletto Alberto, ispettore, membro dei Con-

siglio superiore dei lavori pubblici. 
10. Ceppino professore Michele, membro del Con-

siglio superiore dell'istruzione pubblica. 
11. Correnti Cesare, consigliere di Stato. 
12. De Amezaga Carlo, capitano di fregata di 2 a 

classe. 
18. Deleuse Clemente, tenente generale. 
14. De Sanctis professore Francesco, membro del 

Consiglio superiore dell'istruzione pubblica. 
15. Di Coliobiano Ferdinando, tenente colonnello. 
16. Di San Marzano Alessandro, colonnello di 

stato maggiore. 
17. Fincati Luigi, capitano di vascello di l a 

classe. 
18. Gandolfi Antonio, maggiore di stato mag-

giore. 
19. Gerra Luigi, consigliere ài Stato. 
20. Giudici Vittorio, tenente colonnello medico. 
21. La Marmora Alfonso, generale d'esercito in 

dispombità. 
22. Luzzatti professore Luigi, membro del Con-

siglio superiore dell'istruzione pubblica. 
23. Mantegazza professore Paolo, membro del 

Consiglio superiore,di sanità. 
24. Mantellini Giuseppe, consigliere di Stato. 
25. Maraelli Niccola, maggiore di stato maggiore. 
26. Mazza Adriano, tenente colonnello di stato 

maggiore. 
27. Messedaglia professore Angelo, membro del 

Consiglio superiore dell'istruzione pubblica. 


